

吕梁市直工委关于开设“衙门习气”专项治理投诉举报监督专线的公告

为贯彻落实中央、省委、市委层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神，持续深化市直机关作风建设，市直工委开设投诉举报监督专

线，专门受理对市直机关公职人员在履行公务过程中作风漂浮、政德失范；服务不优、行政失当；贪图享乐、清廉失守等作风方面问题的投诉举报。

投诉举报电话：0358-8221227
邮箱：llszjgw@163.com

中共吕梁市直机关工委
2024年4月10日

习近平在视察陆军军医大学时强调 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电（记者 梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，全面落实新时代军事教育方针，面向战场、面向部队、面向未来，提高办学育人水平和卫勤保障能力，努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许，习近平来到陆军军医大学，首先了解大学基本情况和战时卫勤救治重点学科情况，察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承，在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来，大学坚持姓军为战，推进创新发展，出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中，习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表，并同大家合影留念。习近平强调，陆军军医大学是我军医学类高等教育院校，是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人，深化教育教学改革，培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色学科科研创新，巩固传统优势，抢占发展前沿，勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设，有力服务部队战斗力，服务官兵身心健康。

习近平强调，要落实全面从严治党要求，加强党的创新理论武装，抓好党纪学习教育，持续深化医疗卫生行业整肃治理，确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校，严格教育管理，做好抓基层打基础工作，激发全校师生员工干事创业积极性，齐心协力开创大学建设新局面。

何卫东等参加活动。

市政府研究推进消防安全“七个文件”落实

张广勇出席

本报讯（记者 付永文）4月25日，市长张广勇主持召开专题会议，听取我市消防安全“七个文件”落实情况汇报，研究部署下一步工作。会议强调，抓好“七个文件”落实，既是一项政治任务，也是一项民生工程，各级各部门要提高政治站位，强化责任担当，狠抓工作落实，全力打基础、补短板、强队伍、优机制，不断提升我市消防安全水平。

会上，市消防、应急、城管、财政、新区建管中心等部门汇报了企业专职消防队伍建设、消防安全委员会实体化运行、消防协管员招录、消防基础设施和救援装备建设、常态化开展消防安全培训、消防大喇叭工程、乡镇街道消防所建设等消防安全“七个文件”落实情况汇报。

张广勇指出，落实好消防安全“七个文件”，是我市汲取“11·16”重大火灾事故教训，全面夯实消防基层基础，推动安全水平整体提升的具体行动。各级各部门要按照“全方位检视，成体系整改”“由点到线，由线及面”的工作思路，强化交账意识，聚焦重点任务，加压奋进，全力攻坚，尽快推动“七个文件”落地落实。

张广勇就下一步工作提出具体要求。一要咬定目标，把进度往前赶。要督促各县（市、区）把队伍全面组建起来，把消防中心、乡镇消防所运转起来，加快完成市应急救援指挥中心、市政消火栓、基层消防站等项目建设。二要加强统筹，把压力传下去。要加大统筹协调力度，组织专题调度，开展督导检查，进行排队通报，倒逼责任落实。三要全面排查，把隐患整改掉。始终把隐患排查整治放在第一位，从源头预防和减少火灾事故。既要抓全面，更要抓重点，在全方位、全领域开展消防隐患排查整治的基础上，紧盯煤矿、建筑、高层住宅、厂房、商场超市、饭店宾馆、培训机构以及“小饭桌”等重点场所，有针对性进行检查排查。既要管合法，更要管违法，对辖区内所有建筑，特别是违法建筑全部纳入监管范围，管好管到位，及时指导督促乡镇（街道）及物业管理公司等完善消防设施设备，不断提升我市消防安全水平。

张广勇赴货源街片区改造项目、新区万达广场项目调研

本报讯（记者 刘子璇）4月25日，市长张广勇深入货源街片区改造项目、新区万达广场项目现场进行调研。他强调，城市发展是高

质量发展的重要载体，要牢固树立以人民为中心的发展思想，着力提升城市品质，全力推动项目建设，奋力跑出项目建设“加速度”，促进城市品质和市民幸福指数双提升。

货源街片区改造项目是主城区提质的重点工程。在项目现场，一座座住宅楼已拔地而起，一期沿街商铺建设已接近尾声，绿化美化效果正初步显现。张广勇一路步行察看建设情况，详细听取项目总体规划布局。他指出，要持续优化完善建筑设计，

在外立面打造、材料选用、街道硬化、景观营造等细节上下功夫，全力打造主城区又一新地标和网红打卡地。要完善配套设施，持续强化街区的功能性和便民性，真正让街区活起来、火起来，使项目成为展现主城区活力和魅力的重要窗口。

张广勇十分关心新区万达广场项目推

进情况。他走进建筑内部，认真察看主楼布局及外部环境，了解项目进展。他强调，万达广场项目是我市招商引资重点项目，市委、市政府高度重视，社会各界高度关注，要全力以赴抢抓进度，打造“速度工程”。要坚持质量优先原则，提高工作标准，强化质量管控，打造“标杆工程”。要加强统筹协调，强化现场管理，打造“安全工程”，保障项目早日建成投用，惠及广大群众。

中阳县第二届非遗文化旅游节盛大开幕

寻访非遗文化 感悟中阳魅力

本报讯 清和四月天，树木正华滋。4月24日，中阳县柏洼山风景区人头攒动，热闹非凡，第二届非遗文化旅游节在这里盛大开幕。从即日起到5月1日，中阳县将带领市民游客共赴一场集文化体验、观光游览、美食品鉴为一体的春日文旅盛宴。

随着金光灿灿的二龙表演，中阳县非遗传承的“守”艺人——上台亮相。中阳剪纸、京东大鼓、绛州鼓乐、群口快板等节目拉开了这场文化盛宴的序幕，非遗文化风采、民间艺术魅力大放异彩。活动期间，各地非遗项目展示、美食游乐体验、晋剧大赛、青少年才艺展演、国朝演唱会、山地康养越野跑，以及舞蹈大赛等活动将陆续开启。

中阳不仅是一座千年古县，更是享誉全国的民间艺术之乡。近年来，该县坚持“保护第一、传承优先”的工作理念，全面加强物质文化遗产与非物质文化遗产保护，从重点保护向全面保护、系统保护、整体保护转变，让更多文化遗产活起来，营造出传承中华文明的浓厚氛围。截至目前，中阳县共有非物质文化遗产保护项目18项，非遗保护传承取得喜人成绩，全县人民精神文化生活丰富多彩。

以文塑旅，以旅彰文，中阳县将以此次活动的举办为契机，不断优化文旅融合发展，进一步做大做强文旅品牌，开创文旅新业态，让文化更有引力，产业更有活力，消费更有动力，城市更有魅力。（本报记者）



为丰富干部职工文化体育生活，推动全市足球运动蓬勃发展，4月24日，由市教育局举办的“体彩杯”2024年吕梁首届市直机关五人制足球比赛在市区体育场拉开帷幕，市直机关共23支队伍参赛。 记者 侯利军 摄

全市深化殡葬改革工作视频调度会召开

张利锋主持

本报讯（记者 罗丽）4月24日，我市召开深化殡葬改革工作视频调度会。市委副书记、政法委书记张利锋主持会议并讲话，副市长任磊参加。

张利锋逐一听取了各县（市、区）和有关部门贯彻落实省委殡葬改革座谈会和市推进会精神情况汇报，对取得的成绩表示充分肯定，对存在问题进行了重点点评，对下一阶段工作提出了明确要求。他强调，殡葬改革是一项系统工程，要树立全市一盘棋思想，做到市县乡村一体推进。要紧盯殡仪馆和公益性公墓建设等重点任务，扎实做好项目选址、实地踏勘等基础性工作，确保各项工作按时序顺利推进。要将殡葬改革所需资金列入县级财政预算，积极争取中央预算内投资、上级奖补、地方政府专项债券等资金，足额保障殡葬设施建设和殡葬事业发展经费。要强化机构设置和人员配置，积极开展殡葬服务从业人员培

训，加快落实法人登记事项，确保新建殡仪馆顺利投入运营。要学习借鉴先进经验，探索建立公职人员丧葬费、抚恤金领取与火化挂钩等机制，不断完善殡葬改革配套政策制度。要加强殡葬服务价格监管指导，加强殡葬领域综合执法，全面整治行业突出问题，更好保障老百姓殡葬服务需求。要持续开展“活人墓”、散埋乱葬问题专项治理，摸清底数、建立台账、落实措施，坚决防止耕地内新增坟头。

张利锋强调，殡葬改革工作要坚持实事求是、稳妥有序，尊重科学、遵循规律持续推进。各县（市、区）要进一步加强组织领导，建立完善专班推进、日常调度、清单管理等工作机制，凝聚推进改革合力。要加大重点任务落实情况督查通报力度，积极选树推进殡葬改革中涌现出的先进个人和典型经验，督促激励各级各部门主动担当、积极作为，高质量推进殡葬改革工作。

梧桐生兮 迎风来栖

——我市在沪举行“人到山西好风光”人才宣介吕梁系列活动



□ 本报记者 王洋

汇聚青年人才，方能赢得未来。人才是未来发展的根基，引进高层次人才，是我市当前发展注入活水的一项强有力措施。

4月22日上午，在山西省“人到山西好风光”人才宣介上海专场活动举办期间，我市举行“人到山西好风光”人才宣介吕梁系列活动，进一步深化校地合作，广泛汇聚高校科技、人才、教育等优势资源，全方位推动吕梁高质量发展。

在第一天的“人到山西好风光”人才引进吕梁双选活动现场，人头攒动、气氛热烈。在主会场外，我市的非遗、文旅产品、特色小吃，吸引了众多怀揣梦想的学子们驻足品尝、观赏。在分会场的区域展位上，吕梁人才工作吉祥物吕小梧和梁小桐展开双臂像是在欢迎众多人才来吕梁建功立业，我市还精心准备了免费的吕梁旅游套票、吕小梧和梁小桐的精致刺绣、书签、吕梁市人才政策清单、人才引进的岗位表向前

来咨询的人才作为伴手礼相赠。

此次面向高校学子诚意满满招贤纳才，共有市县两级53家企事业单位精选135个优质岗位，计划引进219人，其中市级98人，县级121人；博士研究生86人，硕士研究生50人，本科生83人；医院82人，学校24人，经济开发区2人，其他事业单位39人，企业72人。

“您好，吕梁这边有没有法学之类的岗位？”“教育类的岗位有哪些学校或者是单位在引进人才？”

“我的专业是化学，您看看有哪些岗位适合我，引进人才的政策是怎么制定实施的？”……

“我们吕梁在人才津补贴、生活保障服务、成长成才支持、人才公共服务都有一系列爱才优才的举措。比如人才津补贴这一项，博士研究生就能给到43—81.2万元的补贴。”面对前来询问的学子们，吕梁市人才服务中心主任刘敏向他们娓娓道来。

“我就是吕梁离石人，现在在上海大学上研究生一年级，今天来到吕梁人才引进的现场也是想提前了解一下家乡人才引进的情况，等到毕业以后在寻找工作这方面早做准备。”上海大学化学专业学生车欣纯对记者说。（下转4版）



4月21日，孝义市青年路小学开展“走近环卫工 体验劳动美”为主题的社会实践活动。58名学生分组跟随环卫工人进行清扫体验，了解清洁城市的方法及功能，体验环卫工人的辛苦。师生们还前往孝义市留义智能化城市管家了解各类清洁车的功效，参观智慧环卫调度中心利用最先进的“5G”物联网赋能的“智慧环卫”所带来的信息感和科技感。 孙燕 摄